

江苏水价气价将调整 下半年多市要开听证会

省物价局昨天还通报了教育收费、房价、药价的检查结果

昨天,江苏省物价局召开全省物价局长座谈会。现代快报记者从会上获悉,今年下半年,江苏多市将进行民用阶梯水价、阶梯气价的听证,年底前完成调价。另外,从今年四季度开始,江苏还将开展电信资费专项检查,重点检查电信行业价格欺诈行为等。

实习生 陆叶 现代快报记者 张瑜



漫画 俞晓翔

气价、水价

下半年,江苏多市要开听证会

省物价局相关人士介绍,今年上半年,全省13个省辖市已完成非居民用天然气价格的调整,平均中准销售价格由每立方米3.75元降到3.7元。

除了非民用价格,省物价局工业处处长武春介绍说,今年的主要任务是阶梯价格的调整到位。根据国家发改委要求,今年年底前,要求各市全面推行居民阶梯水价、阶梯气价。其中,阶梯水价三级阶梯价格比例不低于1:1.5:3,阶梯气价三级价格比例原则上按1:1.2:1.5安排,还要求一级、二级阶梯的覆盖面原则上达到80%、95%。

据了解,目前无锡、宿迁两个城市已经按要求建立了符合规定的民用阶梯水价制度,徐州也打算在8月份召开水价调整听证会。武春表示,下半年,各地将密集召开水价、气价调整的听证会,其他不符合国家发改委要求的城市也要调。这轮阶梯价格调价后,民用水价、气价是否会涨?武春表示,不一定涨价,水价、气价都要根据联动机制实行动态管理,调价后也会有涨有跌。

电信资费

中秋起严查电信行业价格欺诈

省物价局检查分局局长周高透露说,按照统一的部署,今年四季度

将在全省范围内开展电信资费拉网式检查。周高表示,“从中秋节开始检查,重点检查电信行业价格欺诈行为,尤其是包庇行为,甚至价格垄断行为等,同时也会针对消费者反映强烈的个案进行查处。”

教育收费

108所学校收费不规范

今年3月起,省物价局检查分局还开展了教育收费专项检查,抽查了全省120所学校,结果有108所学校存在不同价格问题。“高校主要就是超标准收费,包括变相提高了学生住宿费标准等;中小学尤其是高中,普遍存在着择校生的问题,还有部分学校收旁听生借读费。”周高说,对于这些问题他们正在进一步审查和定性。

房价

162个楼盘未能明码标价

周高介绍说,从今年3月9日开始,省物价局对全省展开了商品房明码标价专项检查。“共检查了全省270个楼盘,涵盖了国内排名前十位的知名房地产企业,结果有162个楼盘不同程度存在问题。”周高说,最普遍的是违反了明码标价规定,也有少数开发商存在价格欺诈行为。

据了解,根据目前价格部门的规定,如果商家存在价格欺诈行为的话,最高罚款可达50万元。目前相关案件正在专项审理中,一旦形成最终结果,将会通过媒体对外公布。

关注药价

有药品原价7元 放开后涨到100元

从今年6月1日起,除麻醉、第一类精神药品外,药品政府定价全面取消。昨天,江苏省物价局医药价格处处长吴爱琴介绍说,放开近两个月,医药市场基本比较平稳。

“部分原政府指导价在10元左右的低价药、临床短缺药品、小品种非处方药、外科用药和消毒防腐收敛类药物价格出现明显上涨。”吴爱琴说,比如复方甘草片、丹参片、猴头菌片、叶酸、维生素B₂等。

吴爱琴说,涨幅最大的品种为海信谊药厂生产的地高辛片(0.25mg×100片),原零售价格是7元/瓶左右,有的药店零售价已超过100元/瓶。“按照国家规定,地高辛涨价后,也还是符合西药日治疗费用3元、中药日治疗费用5元的标准,但是涨幅确实太大。”她说,对此,国家发改委已经对有关企业进行了约谈。

吴爱琴说,省物价局正在研究制订药品价格行为规则,对药品价格行为秩序进行规范。

出行越来越便利

南通、泰州、扬州将迈入“动车时代” 宁启铁路年底正式通车 徐连客专或年内开工

江苏中北部离高铁时代又近了一步。现代快报记者获悉,宁启铁路复线电气化工程将于今年9月进行联调联试,年底正式通车运营。此外,郑徐客专延伸到连云港段也获签中铁总公司签批,重点工程争取年内动工。 现代快报记者 刘伟伟

南京到南通缩至2小时内

宁启铁路位于江苏省中部,从南京林场站出发,途经六合、仪征、扬州、江都、泰州、姜堰、海安、如皋、南通至启东,是国家快速路网和长三角地区城际轨道网的重要组成部分。

宁启铁路复线电气化工程全长268.3公里,工程主体是增建二线并对既有线进行电气化和提速改造。工程建成后可大幅提高区域运输能力,今年年底通车运营后,南京至南通运行时间从原来的3小时50分缩短至1小时50分。沿线城市南通、泰州、扬州等铁路将迈入“动车时代”。

徐连客专预计2020年建成

连接河南郑州与江苏徐州的高速铁路——郑徐客专目前进入铺轨阶段,计划明年7月份通车运营。届时,南京到郑州坐高铁只需2个半小时左右,到西安的车程最快也将缩短到5小时之内。据悉,郑徐高铁项目于2012年12月开工建设,预计于2016年下半年建成通车。

而根据最新消息,徐连客专目前也已获中铁总公司签批,争取年内完成批复可研,重点工程先行开工。相关负责人表示,预计徐连客专明年能够全面开工,预计2020年应该能建成。

波音787昨首次飞抵南京 南京往返新加坡 可尝鲜“梦幻客机”



波音787拥有375个座位,舱内不仅有绚丽的灯光,还能无线上网 通讯员 余翔 供图

快报讯(通讯员 余翔 周舍远 记者 李宇龙)七彩的灯光、会变色舷窗,空间更大更舒适的“梦幻客机”波音787来南京啦。

昨天下午,现代快报记者从南京禄口机场了解到,7月23日起,新加坡酷航启用全新波音787机型执飞南京往返新加坡定期客运航线,这将是南京禄口国际机场迎来的首架波音787梦幻飞机。

据介绍,波音787又称“梦幻客机”(英语: Dreamliner),是航空史上首架超远程中型客机。这架375座的波音787客机与传统客机相比,机舱空间更大。舱内灯光一改以往的单色调,呈现出梦幻感的七彩。舱内舷窗也和其

他飞机不同,没有传统舷窗的手拉式遮光板,乘客只要按下窗下的按钮,舷窗就会自动变色,就能达到遮光效果。舱内座位设有电源,且可以无线上网,这可是让乘客在单调的旅途当中增加一些有趣的事情。

据航空公司人员介绍,波音787“梦幻客机”是最新机型,目前刚刚在国际中长途航线上逐步投入使用,而酷航是世界上唯一使用此机型的低成本航空公司。

南京是新加坡酷航在中国大陆开通的第四个通航城市,2013年6月首航以来,已经在禄口机场安全稳定地运营了2年,累计飞行820架次,运送旅客27.5万人次,平均客座率达86.2%。

链接 禄口机场迎暑运客流高峰

眼下正值禄口机场暑运航班、客流高峰。其中,7月16日,起降航班531架次,进出港旅客达62247人次,双创历年新高。除已有航空公司外,13家境外航空公司也加盟禄口机场暑期国际定期客运航班和旅游包机运营。泰国曼谷、普吉,俄罗斯莫斯科,美国关岛,印度尼西亚巴厘岛,柬埔寨暹粒,菲律宾长滩、宿雾以及越南芽庄等地成为今年暑期境外旅游的热点地区。

南京今有大到暴雨 全省下周又将回到蒸笼天

快报讯(记者 张希为)本是一年中最热的时候,沿江和苏南地区却赶上了连阴雨,江苏省气象台预报,今明天淮河以南地区有明显降水,局部地区伴有雷电、雷雨大风、短时强降雨等强对流天气,阴雨天气将一直持续到下周一。南京市气象台昨天下午还发布了暴雨警报。

雨水来了,气温也下降了,前几日的闷热一扫而光,被雨淋湿了还感觉有些凉飕飕的。于是有人总结,“南京这阵子的天气就是,先把你放到蒸笼里蒸一下,再放到冷水里冰一下,再蒸两天,再过一遍水……”如此循环往复,就是不让晴热天气唱主角。

今年夏天的确是个“慢性子”,南京常年的首个高温日是6月23

日,今年到目前为止,首个高温日还没有诞生。

今年夏天也是个忧郁的“爱哭鬼”。江苏省气象台介绍,今年7月中旬以来,全省多阴雨天气,其间气温低、光照少,尤其是沿江地区降水明显偏多。

这次降水过程是因为受到强暖湿气流和弱冷空气共同影响而出现的,水汽充足,所以一时半会不会消失。江苏省气象台预报,今天到周日,全省淮河以南地区多降水天气,尤其是今明天雨较大。

不过,等这波降水过去,高温天气可能要反扑了。随着副热带高压西进北抬,北方迎来雨季,华东地区则要开始热了。从下周一起,全省逐渐转为阴天,等到下周二,全省将以晴热高温天气为主。

南京最近的雨也集中在今天。南京市气象台预报,今天白天有大范围明显降水。从昨天夜里到今天白天,累计雨量将达到大雨到暴雨局部地区大暴雨,有雷雨地区短时阵风7-8级,并伴有雷电,出门一定要当心。

南京三日天气

今天	阴有阵雨或雷雨,雨量可达大到暴雨、局部大暴雨,有雷雨地区短时阵风7-8级,并伴有雷电,25~29℃
明天	阴有阵雨或雷雨,25~29℃
后天	多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,25~30℃